



## 臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office  
Press Release

發稿日期：114年12月17日

聯絡人：主任檢察官黃振倫、王觀護人兼組長珊妮  
聯絡電話：03-6677999

### 本署辦理新竹地區 114 年毒品再犯防制聯繫平台會議 共同精進戒癮服務

為強化新竹地區毒品施用者多元處遇體系，並落實行政院「新世代反毒策略行動綱領」（第三期）之政策目標，本署於 114 年 11 月 26 日召開 114 年度毒品再犯防制（戒癮治療）聯繫平台會議，邀集新竹縣市毒品危害防制中心及協辦戒癮治療之醫療院所共同參與。

本署代理檢察長姜貴昌強調，面對治療案件量逐步攀升，跨機關間的協作與資訊共享更加重要。透過司法、衛生及醫療端的緊密合作，方能在確保醫療資源妥善運用的前提下，提供毒品施用者更合適的介入方式，逐步降低再犯風險並促進其社會復歸。

本次會議由何蕙君主任檢察官主持，會中先針對 114 年相關業務進行報告，內容包括：調整案件分流及社區處遇評估原則、制定風險資訊通報機制、推動司法

官學院犯罪研究中心之評估研究、協助貧困被告申請治療補助，以及推動在監所內辦理治療等制度面改善措施，另亦提出觀護人室 LINE OA 平台之建置情形，期能提升與戒癮被告之聯繫效率，強化追輔效果。

會中並審議多項處遇相關表單之修正事項，包括新增評估欄位、調整作業期限及簡化文書負擔等，均獲與會單位支持。另確認今年度醫療院所協辦分流評估獎勵方案的期程安排，並通過明（115）年度獎勵方案與保護管束個案宣導說明會之規劃。

本署將持續與相關單位合作，精進處遇制度與跨網絡整合，協助毒品施用者獲得適切支持，逐步邁向穩定復歸。

